



Ranní kurýr

Denní přehled informací z otevřených zdrojů

Z historie: „Začala letecká bitva o Británii – 10. července 1940.“

Rusko/Ukrajina: Společná operace SBU a GUR v noci na 9. července vedla k několika požárům. Zasaženo údajně bylo vojenské letiště v Achtubinsku v Astrachaňské oblasti, elektrická rozvodna v Rostově a ropný sklad ve Volgogradské oblasti. V Achtubinsku byla aktivní ruská PVO a ruské telegramové účty informovaly o několika explozích, FIRMS NASA ovšem nezaznamenala v okolí letiště v Achtubinsku známky zvýšené teploty nebo požáru. (Ukrajinska pravda, FIRMS)

Švýcarsko/Rusko: Švýcarsko rozšířilo seznam sankcí proti Rusku. Na sankční list bylo přidáno 69 osob a 86 organizací či podniků. Švýcarské úřady taktéž zakázaly inzertní činnost RIA Novosti, Izvestija a Rossijskaja Gazeta. Vysílací práva dotčených agentur zůstávají neměnná. (gov.ch)

EU/Gruzie: EU zmrazila podporu gruzínským OS ve výši 30 mil. EUR. Gruzínská prezidentka S. Zurabišviliová uvedla, že odložení gruzínsko-amerického vojenského cvičení na neurčito a rozhodnutí EU zmrazit 30 mil. EUR pro GEO OS je výsledkem unáhlenosti a nepřátelské protizápadní politiky vládnoucí strany Gruzínský sen. (Reuters)

Německo/Ukrajina: Německý MO B. Pistorius údajně vyzval ministerstvo financí, aby letos přidělilo další 4 mld. EUR na vojenskou pomoc Ukrajině. Dle informací Der Spiegel byla dosavadní podpora ve výši 7 mld. EUR již většinou využita. Dodatečné prostředky by byly v druhé polovině roku použity na nákup munice, náhradních dílů či tanků Leopard 1A. (Der Spiegel)

Austrálie/Čína: Australský úřad pro kybernetickou bezpečnost obvinil hackerskou skupinu s vazbami na Čínu z útoku proti australským vládním i soukromým subjektům. Skupina APT40 v roce 2022 získala stovky hesel, uživatelských jmen a další citlivé informace z několika nejmenovaných webů. Skupina byla identifikována prostřednictvím zpravodajské aliance Five Eyes ve spolupráci s Německem, Japonskem a Jižní Koreou. (sbs.com)

KLDR/Rusko: Do Ruska dorazila severokorejská vojenská delegace složená z armádních instruktorů. Delegace vedená rektorem vojenské univerzity odletěla z Pchjongjangu v pondělí. (KCNA Watch)

Saúdská Arábie/G7: Saúdská Arábie údajně začátkem letošního roku hrozila prodejem evropských dluhopisů, pokud by se země G7 rozhodly zabavit zmrazená ruská aktiva ve výši 300 mld. USD. Země G7 schválily pouze o využití zisků z těchto aktiv, USA a GBR údajně zastávaly razantnější přístup úplného zabavení zmrazených aktiv. Podle odhadů Bloombergu nedrží Saúdská Arábie významný objem evropských dluhopisů, ovšem existovaly obavy, že by stejný krok učinily další země. (Bloomberg)

Izrael: v Pásmu Gazy byla zvýšena intenzita vojenských operací IDF. Tanky IDF v úterý postoupily do několika čtvrtí města Gazy, místní obyvatelé zde hlásí dosud nejintenzivnější boje. Teroristické hnutí Hamás uvedlo, že intenzita operací ohrožuje jednání o příměří a vyjednávací proces by se mohl vrátit zase na začátek. IDF zde zneškodnily desítky bojovníků a lokalizovaly tunely, schované zbraně či munici. (Reuters)

Turecko: Turecko, prostřednictvím nosné rakety SpaceX Falcon 9, vyslalo na oběžnou dráhu první komunikační satelit vlastní výroby Türksat 6A. Cílem je zlepšení satelitního pokrytí i poskytování komerčních služeb, včetně televizního signálu pro oblast Indie, Thajska, Malajsie a Indonésie. Turečtí představitelé uvedli, že vyslání družice znamená zahájení nové etapy ve výrobě vlastních satelitů, přičemž zdůraznili, že pouze 11 států disponuje takovými technologickými schopnostmi. (CBS News)

Burkina Faso: Burkinabské OS údajně způsobily značné ztráty teroristickým skupinám působícím v zemi. Při střetech mezi 6. a 7. červencem byl údajně zmařen útok militantů na město Djibo. Při následných náletech 8. července mělo být zlikvidováno několik skupin teroristů, včetně jejich základny v oblasti Boucle du Mouhoun. (Aib.media)